

# 创业者社保补贴开始集中申报

## 这是符合老政策但不符合新政策的创业者最后一次机会

本报讯(记者周琼 实习生郑伊 通讯员任社)自个人打拼为自个儿交社保,政府给出红包!记者日前从市人力社保局了解到,创业者社保补贴开始申报,集中申报时间为7月25日至8月15日。对于从未享受过创业者社保补贴的人来说,本次是按老政策享受创业者社保补贴最后一次申报机会,若符合老政策但不符合新政策的创业者,千万不要错过机会,记得在8月15日之前到营业执照上住所所在地的街道(乡镇)社保服务机构办理申报手续。

记者了解到,创业者符合以下条件即可申报:在市级统筹区内新创办创业实体(含经认定的网络创业)的宁波户籍人员和毕业5年内高校毕业生。不过,建筑业、娱乐业、销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧和酒吧除外(注意:原按老政策享受过创业者社保补贴但还未满3年的也只能按照老政策享受至期满)通过集中受理申报成功的,今后不能再按“新政策”申报。

符合新政策又符合老政策怎么办?除非你之前享受过老政策,否则当然按新政策来申报啦!据了解,除了创业领域不受行业限制,受理方式更方便外,新政策比老政策更优惠、更规范。原则上来说,符合老政策的创业者均可以按照新政策申报。但是,要拿新政策的红包还是有些小小的“门槛”。老政策对个体户有纳税要求,对办企业的则无此要求;而新政策则对企业和个体户一视同仁均有纳税要求。在老政策下,社保缴纳可以交一个月补贴一个月;但新政策必须连续缴纳12个月并且不得中断。如果你是经过网络创业认定的淘宝店主、村级电商,还没来得及进行工商登记注册,你要做的就是去户籍所在地的公共就业服务机构通过社会保险代理等方式,办理社会保险申报及缴费手续。

值得一提的是,为了鼓励大学生创业,凡是毕业5年内高校毕业生无论新老政策,均可免纳税要求。

区别点	新政策	老政策
创业领域	无行业限制	禁止建筑业、娱乐业、销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、酒吧
待遇标准	1万元/年	三项社保最低标准之和(企业)或2/3个体(考虑减征,约7000元)
社保要求	连续12个月足额缴	缴一个月算一个月(欠补缴月份不享受)
纳税要求	月均500元(网创及毕业5年内高校毕业生除外)	个体户每月均500元(网创及毕业5年内高校毕业生除外)
受理方式	随时受理	1年1次集中受理
享受期限	最长3年,享受时按员工待遇	最长3年,3年内未享受完,剩余时段作废

## 创业社保“大红包”如何申领?

**新闻链接** 记者了解到,不同于老政策的1年1次集中受理,新政策创业者社保补贴将不限受理方式,可随时到营业执照上住所所在地的街道(乡镇)社保服务机构办理手续。

当然,还有一招更为简洁的申报办法。目前,甬派客户端上已开发创业者社保补贴申报平台。符合条件的创业者,可在申报时段内,通过甬派客户端“服务”窗口,按照指引

进行预申报,避免因资格不符而徒劳往返公共就业服务机构。

申报时,创业者需要填写《宁波市创业者社会保险补贴申请表》,网络创业提供已认定过的《宁波市网络创业认定申请表》,表格可以前往宁波就业创业网上下载。同时,申报时,要记得带上身份证、户口簿原件和复印件(申请人为高校毕业生的,还需提供毕业证书原件及复印件)、营业执照副本原件及复印件、税务登记证副本原件及复印件以及当地人社部门要求的其他材料。

## 宁波和黔西南青少年手拉手走进军营 东海少年军校“海豹突击”夏令营开营

本报讯(记者龚哲明 通讯员张巨旦)28日上午10时,来自贵州黔西南的20名青少年和我们的46名青少年手拉手,走进部队军营,开启了为期四天的“海豹突击”之旅。由团市委组织的2016东海少年军校“海豹突击”夏令营开营啦!

开营仪式上,黔西南州和宁波的青少年在“共注家乡水,同心筑海”的手拉手中,把各自带来的家乡水倒在一起,汇聚成强大力量,共同推动“手拉手”

号”航母模型前行,一起为实现中国梦、强军梦而努力。

此次东海少年军校“海豹突击”夏令营将带领两地青少年深入军营,亲身体会军营生活。夏令营不光专业性强,还趣味十足,露营、情境军事游戏,参观潜艇模拟室,皮影制作与分组展演,联欢晚会等活动的安排让两地的青少年充满期待。

据介绍,此次两地青少年夏令营活动是团市委精准扶贫对接黔西南的青春建功行动之一。

## 钱湖北路新种的是什么树? 鄞州城管部门解答:不是龙柏,是千层金

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 余硕琦)“钱湖北路上新种的树看上去像柏树,这树适合做行道树吗?”近日,不断有市民咨询本报并提出质疑。前天,鄞州区城管局园林绿化管理处负责人答复:新种植的树木不是柏树,是一种名叫千层金的新树种。

今年6月中旬,鄞州区城管局启动钱湖北路“一路一品”景观提升工作,重点提升钱湖北路周边景观,努力打造“金色钱湖”美丽道路。而“金色钱湖”能够实现,最重要的就是依靠最近刚种植的千层金。

“市民们基本没见过这种树,所以就很容易把它误认为龙柏。”鄞州区城管局相关人员介绍,其实两者是完全不同的树种,最大的区别在叶片的色彩上。千层金叶片长条,有光泽,春季嫩芽新发,嫩黄一片,色彩活泼靓丽;柏树常年暗绿,生长较慢,叶片呈鳞片。也正因颜色上的差异,两种树用途区别也很大。千层金广泛用于园林造景、道路绿化美化等,也适用于营造喜庆、欢愉等氛围。龙柏则因为色彩暗淡、层次单一、景观单调等问题。

那为什么市民会将千层金误认为龙柏呢?园林专家给出了解答:千层金比较耐修剪,本次引进的形状类似塔形,乍一看与龙柏形状相似。千层金在广东、四川、福建已普遍种植,目前长江流域以南各省份在陆续引进,但我市种植仍极少。

园林处负责人表示,此次钱湖北路改造的设计主题为“金色钱湖”,目的就是要一改老钱湖路色彩暗淡、层次单一、景观单调等问题。据悉,待钱湖北路绿化基本成型后,城管部门将根据整体景观对其造型进行调整,让市民更容易识别和区分。

## 连吃三天镇痛药 吃出急性肾衰竭

医生提醒:退烧药止痛药别乱吃

## 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君)记者近日从鄞州二院获悉,7月以来,该院肾内科陆续接诊了10余名急性肾功能衰竭患者,不少是因为身体不适自行服用了解热镇痛药物所致,有些则是在高温下工作发生中暑引起。专家提醒,退烧药、止痛药别乱吃,很可能引发急性肾衰竭。

45岁的程师傅前阵子因为出现头痛、畏寒、发热症状,在当地卫生院打了点滴接受抗感染治疗。为了缓解症状,他又按照“每天1颗安乃近、3包布洛芬颗粒”的用量,连着吃了3天解热镇痛药。到了第4天,程师傅的身体非但没有好转,反而愈发不适,全身乏力,胃口也变得很差,一天只喝得下一碗稀饭。更让他觉得不正常的是尿量锐减,一整天加起来也不过500ml至700ml,而且尿液颜色深如浓茶。家人赶紧把他送入鄞州二院。经过检查,程师傅最终被确诊为药物引起的“急性肾功能衰竭”。

“痛风”病史。最近这次发作,老杨实在疼得不行,就自行加服了几片止痛药,没想到随后就出现尿量减少、腹胀不适等症状。到医院一查,也是急性肾功能衰竭。

鄞州二院肾内科病区主任、主任医师陈其军提醒,是药三分毒,即使再普通不过的止痛药、感冒药也要谨慎使用,尤其是那些有慢性病史和年老体弱者,乱服药物更容易引起肾功能不全或急性肾衰。

“高温天还要当心中暑诱发急性肾衰。”陈其军主任说,急性肾衰竭的发病原因复杂,身体严重脱水是重要因素。在高温环境下,由于人体大量出汗,又没有及时补水,身体就会严重脱水,血液被“浓缩”,流过肾脏的血液也随之减少,人体代谢产物排泄障碍,从而导致肾脏损伤。在近期的专家门诊中,他已接诊3例中暑后出现急性肾衰表现的病人。

据了解,急性肾衰竭是一种突发性肾功能丧失,与慢性肾衰不同,急性肾衰竭如能早期诊断,及时救治,肾功能可完全恢复。如延误诊治,可能转变成慢性肾衰竭,甚至可致死。因此,如果在中暑后发现自己出现恶心、呕吐,大量喝水以后仍持续少尿,尿色变深如浓茶样,甚至出现身体浮肿等症状,应及时到医院就医。

## 高温下的坚守

## 高温保供应

28日上午,在宁波尚蔬园生态农业有限公司,农户们正忙着采收丝瓜。高温天,市场对西葫芦、黄秋葵等夏令果蔬需求量激增,我市各菜篮子基地加派人手进行抢种抢收,确保市场供应。(记者 徐能 摄)



## 公交修理工:贴地维修保畅行

本报记者 张燕  
通讯员 董美巧

“你好,报修中心吗?我的公交车半路抛锚了,车辆的传动轴抖动严重,请赶紧过来。”27日上午10时多,气温直冲35℃,市公交镇海公司修理车间工人吴继辉拿上工具箱,搭乘清障车迅速赶往维修现场。

这个“90后”小伙子已经有3年多的工作经验了,“连日高温,车辆特别容易发生故障,公司维修班组的修理工随时都在待命中。”他说。

20分钟后,清障车赶到了宁镇路宁波大学附近,找到了报修的387路公交车。吴师傅和司机简单交流后,便钻入车底进行检修,身下只垫了张硬纸板。过了10分钟左右,吴师傅出来了。“小故障,传动轴上的几个螺丝有点松动,已经解决了,可以继续运营上路。”他说。

吴师傅在公交车底下的10分钟里,记者将手伸进车底探温度,发现地面冒出的热气与公交车发动机产生的高温交织在一起,初步估计车下温度有60℃,完全是个“大蒸笼”,再加上车辆

散发出的柴油味,别说是10分钟,就是一分钟普通人都会感觉窒息。

从车底出来的吴师傅满脸通红、汗流浃背,头发都粘在了一起。他说,一般能在现场解决的故障,在不影响安全的情况下,修理工都得赴现场维修。

吴师傅平时常利用空闲时间,通过网络查询一些新车型的维修原理。修理车间技术总负责人徐欣告诉记者:“公交车换代比较快,从传统的燃油车向纯电、油气混合动力车型转变后,这些‘90后’已经逐渐成为维修主力。”

除了现场抢修,修理工还得负

责公交车的日常检修、维护保养、排除安全隐患。在维修车间,记者观察到,因为公交车不像私家车那样可以吊起来,所以检修车辆底盘时,修理工要下到1米多深的地沟里进行作业。地沟密不透风,修理时要仰着头,维修完出来脖子都是僵硬的。脸上全是汗和油污,一副满是机油的手套,一身看不出原色的工作服,这是修理工工作后的形象。

不过,看着乘客们在高温天登上公交车,为享受到的凉爽而松了一口气时,吴师傅总是感到很欣慰。

## 14岁少年溺亡 法院判同游者无责

溺亡责任认定主要看三点

本报记者 董小芳  
通讯员 北瓔

每年暑假,不断出现的孩童溺水新闻让人心痛,甬上法院也年年收到因溺水死亡引发的纠纷案件。生命流逝本已让人痛心,还要花大量精力去争论谁是罪魁祸首,更是无奈。

### 孩子溺亡 同游者是否担责

暑假期间,小丁与两名同学相约去水库游泳。虽然水库堤坝上设立了“水库禁止游泳,违者后果自负”的警示牌,三人依旧下了水。两名刚学会游泳的同学慢慢游向了深水区,并叮嘱不太会游泳的小丁只在边上游即可。谁知,小丁不小心滑入深水区,两同学赶紧过来施救,无奈始终无法抓住小丁的手。于是,他们赶紧大声呼救,并引来了周围的人过来救助。不幸的是,小丁最终溺水身亡。悲恸万分的小丁父母把两名同学及水库经营者一并告上法庭,要求赔偿。

北仑法院审理后认为,两名同学和小丁属同一年龄层,认知、判断及辨别危险的能力相近,相约一同游泳,相互之间没有看管照顾义务,但两名同学在明知小丁不会游泳而自己初识水性的情况下,应对小丁尽一定的看管和照顾义务。在下水游泳时,两名同学已告知小丁在水库边上游泳,在事故发生之初也尽力去施救,之后又大声呼救,视为已尽到自身相应的看管照顾义务。原告作为小丁的监护人,对小丁应尽相应的安全教育、监管和保护义务。事发时小丁已满14周岁,应有一定的认知能力和判断是非及辨别危险的能力,应承担一定的民事责任。最后,法院驳回了原告的诉讼请求。

### 责任认定 这三点最为关键

那么,溺亡事故责任如何认定?法官解释,主要看三点。

首先,如果溺亡事件发生在游泳馆、水上游乐场等场所,经营者是否有合法手续至关重要。正规的场馆经过专业部门的审批、验收,有严格的安全保障措施,而缺乏合法手续的“黑场所”往往存在安全漏洞。一旦发生溺水等安全事故,因为本身就是违法经营,在民法上可以推定为有过错,经营者应承担大部分责任。

其次,要看是否尽到安全保障义务。对正规的游泳场馆而言,游泳者自买票进入起,就与其建立了

合同关系,游泳场馆有相应的卫生、安全保障义务。发生溺水事件时,安全员是否第一时间积极救人、抢救措施是否得当、有无第一时间拨打救护电话等,都会影响责任划分。而对于水库等野外场地,是否有“禁止游泳”的提醒、提醒方式是否醒目等,也与责任认定有关。

第三,看游泳者有无过错。在未成年人溺水事件中,因为游泳具有一定的危险性,尤其是少年儿童,因其对危险的认识不足、判断不到位,所以未成年人发生溺水事件,其监护人应承担监护不力的责任。相应的,经营者的责任就会减轻。

而对于同游者责任的认定,相对复杂。在溺水事件发生后,其是否及时实施了与其年龄、能力相符合的施救、呼叫、报警等义务,都与责任认定有关。

## 一卷在手度酷暑



前天中午,一位市民正在宁波书城一楼翻阅图书。连日高温天气,许多市民喜欢泡在清凉的书城感受浓浓的书香。(严龙 胡琦 摄)